

a mostani nagyerdei fürdőt alakítsák át.

Bármelyik megoldást elfogadjuk a három közül, csak a mai állapotot nem vagyunk hajlandók akceptálni, mert minden fillér kidobott pénz, amit a nagyerdei fürdőre most költ a város.

A debreczeni kereskedelmi kamara a teljes vasárnapi munkaszünetért.

Szakosztályi ülés a kamaránál.

Érdekes ülés volt ma délelőtt a debreczeni kereskedelmi és iparkamara tanácskozó termében. A kamara kereskedelmi szakosztálya tanácskozott, hogy előkészítse az október 8-iki közgyűlés kereskedelmi vonatkozású tárgyait.

A kamara szakosztályi ülésén Szent-Királyi Tivadar elnökölt, aki röviden üdvözölte a két ülésen megjelent kamarai beltárgyakat és érdeklődőket, majd átadta a szót Szávay Gyula titkárnak, aki az ipartörvénytervezet bírálati munkájáról adott számot. Részletesen ismertette a kamarának ez irányban kifejtett munkásságát, annak eddigi eredményét és statisztikai táblázatokkal mutatta be a tervezet alapján a jövő kereskedelmi szervezkedések képét, amelyvel szemben bizonyos korlátozásokat javasolt az ülésnek.

A kereskedelmi szakosztály minden tekintetben osztotta az előadó titkár agályait a nagyszámu és sok teherrel járó szervezkedésekkel szemben és javaslatát elfogadva, azt a közgyűlés elé terjesztendőknek ítélte.

Rácz Lajos dr. segédtitkár a vasárnapi munkaszünetről szóló törvénytervezetet ismertette, aminek kapcsán az osz-

osukatta el dalnokait a király, ő maga pedig a szakállába nevetett, mint fufangos és erőszakos cselekvései után a vén Sors. Három éjen át boldog izgalomban aludt, nappal meg azon tűnődött, vajjon a csóksóvárság, a halálremegés, a kincséség vagy a dicsőségláz rázza-e majd le a dalok szent fájáról a legszebb gyümölcsöt.

A harmadik nap alkonyán levitette a trónját a lilimos kertbe, melynek fehér virágmezőin holdas ragyogás reszketett és ezüsthényű bimbai buja illatot pihentek, hogy itt hallgassa meg a dalt, a régvártat, a szentet, a csodaszépet. Hozzája eresztették ekkor a dalnokait és ezek úgy tántorogtak végig a lilimos utak holdféhér porában, mint kétsegbeesett koldusok vagy kőszá szellemárnyak. — Egy gyűrött papírlap volt a kezében ugyan mindenkinek. De a szerelmes költő fehér lapján csak néhány elszáradt véresöpp sőtétlett, mert szegénynek az el nem érhető gyönyörök kívánásának fejébe ment a véres az orrán kibuggyant. A haláltfélőnek nagy, zsiros verajtékesöppök voltak a papírján, míg a kincsóvár a magát sós könnyekkel sirta teli. Egyedül a dicsőség éhes rótt a lapjára néhány sor betűt, de ezek csak a tehetetlen nagyotakarás zagya, keserves dadogásai voltak.

A király korbáccsal verette ki dalnokait a lilimos kertből. És ő hangos

tály pontonként megállapította módosító javaslatát. Lényegében az osztály a teljes vasárnapi munkaszünet mellett való állásfoglalást fogja a közgyűlésnek javasolni.

Végül Rédei Rezső dr. segédtitkár, a magyar államvasutak üzletszabályzatának revizionális tervét ismertette és tekintettel arra, hogy ez a tervezet lényegében már nemzetközi megállapodás eredménye, közölte a még javaslatba hozható módosításokat, melyeket az osztály el is fogadott. Legfontosabb módosítások egyike az, hogy a nem nyirkos áru megengedett súlyvesztése egy percentről fél percentre szállítsanak le. Ezzel az osztályülés véget ért.

Általános sztrájk a választójog reformja miatt.

A szociálisták kongresszus határozata.

Titkos szavazás a városokban.

Mióta a választói jog tervezete nyilvánosságra került, nem mulik el nap, hogy a bonyolult kérdés tájékán valamilyen újabb incidens föl ne merüljön. Tegnap azok körül a nyilatkozatok körül folyt a vita, melyeket Andrassy belügyminiszter a függetlenségi pártban tett. Ma a szociáldemokraták válasznak Andrassynek. Nem kevesebbel, mint általános sztrájjal tenyegedőznek.

Mit határozott a kongresszus?

A szociáldemokraták husvéti kongresszusán ezt a határozatot hozták:

— Kimondja a kongresszus, hogy

könyvet sirt fölötté, hogy ime, gyönyörigéret, halálveszély pénz és dicsőség se tud már az elnémult dalosokból vértől, könyvtől, verejtéknél és dadogásnál egyebet kirázni.

Ekkor pedig a kert gránitfalán túl az országuton dalolva közeledett egy kóbor cigánylegény. Foszlányos darócing volt rajta és szennyes booskor. De a szemében a szabad éj csillagai sziporkáztak és a kitért melle vihar szelétől dagadozott. Búgó, csengő, forró bársonyhangan dalolt. Dalt, újat, szentet és csodaszépet, amelyet tuskés bozótok aljában megpihenve, a szabad föld sutogott néki. Melynek az ifjuság boldog lázai adtak lángot és szárnyat. Melyet a szabad utak viharzó szelétől tanult...

Felujjongott a király, hallván e dalt és kiáltozott a szolgálai után, hogy menének ki az utra, szolítanak be a vártalan csodák e bűvös hegedűsét, hogy se lyembe burkolhatná, mézzel etethetné, aranykölöncöt rakhatna rája és hallgathatná a dalát a lilimos kert holdféhér csöndjében.

De mire a király hájastalpu szolgálai elögurultak, a rongyos dalos messze tűnt már az árokszéli bozót sűrűjében. Elérhetetlen távolokból búgott csak vissza az ifju, szabad és boldog kolduséneke...

ha a kormány a jelzett plurális és nyíltan gyakorlandó szavazati jogot a parlament elé terjeszti, erre Magyarország ipari és mezőgazdasági munkássága a politikai tömegsztrájk kimondásával feleljen. A politikai tömegsztrájk mérvét, tartamát és módját ugyanebben az időben a pártvezetőség által egybehívandó rendkívüli pártgyűlés fogja megállapítani. Kötelességévé teszi továbbá a pártgyűlés egy pártvezetőségnek, mint az egyes pártvezetők vezetésének az egész ország területén, hogy a politikai tömegsztrájk előkészítő munkálatait a központi pártvezetőséggel egyetértően, haladéktalanul kezdjék meg. Az agitáció munkálatairól a pártvezetők tartoznak a központi párttitkársághoz rendszeres jelentést tenni.

Miután Andrassy a függetlenségi pártban kijelentette, hogy a választói jog plurális és nyílt lesz, a szociálisták elveszik ezt a határozatukat.

„Semmirevaló és haszontalan...”

Erre vonatkozólag semmi kétséget nem hagynak fönn. A párt hivatalos orgánuma ugyanis ezt a megjegyzést fűzi a kongresszusi határozathoz:

— Ugy látjuk, hogy a belügyminiszter nyilatkozata, ha sikerül neki azokat politikai cselekvéssé átalakítani, az ezen határozatban pontosan és szabatosan jelzett eshetőség elé állítja a magyar munkássztrájkot, de állítja a magyar államot és az egész gazdasági életet is. Semmirevaló és haszontalan ember, de párt is az olyan, amelyik nem teszi föl mindenét akkor, ha becsületéről és magára vállalt történelmi felelősségéről teljesítéséről van szó. A politikai tömegsztrájk lesz a szükséges és természetes válasz, amelyet az ország munkálkodó népe egy olyan javaslatra adhat, amely a demokráciának nem megvalósulását, de megcsufolását jelenti, amely nem a munkálkodó nép főlzabadulásának kezdetét, de az elnyomók uralmának az állandósítását, nem az új Magyarország hajnalhasadását, hanem a tegnapi konzerválását jelenti.

A városokban titkos?

A függetlenségi pártban azt is mondatta Andrassy, hogy ő haszontalan szociálista vezérekkel.

Ez igaz, — hangzik a szociálisták válasza — hogy Andrassy csakugyan beszélt többször is „szociálista vezérekkel”, tudniillik a pártvezetőség néhány tagjával (még pedig mindig a saját kezdeményezésére), az is igaz, hogy ez alkalmakkor elvtársaink mindenkor határozottan kívánták, hogy a szavazás titkos legyen — ezek mellett azonban igaz az is, hogy Andrassy a következő kijelentéseket tette, még pedig szintén többször:

— Én a nyílt szavazás híve vagyok. De ha tekintélyesebb csoport fogja a tit-

Ujdonságok

minden sztrájkban u. m. ostium és blous kelmék slyemek, barchetek, és flanelek, női és leány felöltőkben, óriási választék, olcsó szabott árakban kaphatók.

Klein Ignác
cégnél, Kistemplommal szemben.

kosságot kívánni, akkor hajlandó vagyok olyan kompromisszumra, hogy a városokban titkos legyen a szavazás.

A választói jog szanzációból ennyi esett mára; bizonyos azonban, hogy még folytatásuk is lesz.

A városi vállalatok jövedelme.

A jövő évi előirányzat.

A költségvetés kimutatása

Debreczen város házipénztárának bevételi tételi közt jelentős tételeként szerepelnek a városi vállalatok jövedelmei. Igaz, hogy a vállalatok egyike másika nagy részével dolgozik, de valamennyi, az egy városi fürdőt kivéve, melyre ráfizet a város, szép jövedelmet hoz.

A városi nagyerdői fürdő céljaira 11 620 korona kiadás van előirányozva a jövő évre, még pedig a személyzet fizetésére 4920 korona, üzemeltetésre 4000 korona, épületek javítására 2000 korona, végsőre 700 korona. Igaz, hogy ezzel szemben 12 400 korona bevétel van előirányozva, de hogy ez a jövedelem meglesz-e, az nagyon kétséges. A múlt esztendőben 8156 korona jövedelmet hozott a fürdő a városnak.

A közbiztonsági jó jövedelmi forrását képezi a városnak. Az 1909 évre 98 ezer korona bevétel van előirányozva, a múlt évben a tényleges bevétel 87 754 korona volt. A bevétel részletezése a következő: Vágatási díjból elő van irányozva 84 ezer korona, 1907-ben befolyt 79 832 korona. Jégeladásból 14 ezer korona, 1907-ben befolyt 7891 korona.

A közbiztonsági 49 292 korona kiadása van a városnak. A tiszta jövedelem tehát kerek számban 48 ezer korona.

A városi téglagyár tételénél 151 ezer korona bevétel van előirányozva a téglák és cserépgyártásból. Ezzel szemben a jövő évben 97 639 korona kiadás lesz. A múlt évben 109 ezer korona kiadás volt. Ez a vállalat tehát kerek számban 50 ezer korona jövedelmet hajt.

Végül a városi szeszüzlet jövedelme az 1909. évre 20 ezer koronában van előirányozva, a múlt évi 15 ezer korona jövedelemmel szemben.

A város két legnagyobb vállalata, a világítási vállalat és a könyvnyomda vállalat külön pénztárral bír. Ezekről más alkalommal fogunk ismertetőt közölni.

Egy fiatal anya halála.

A tulbuzgó halottkém.

A debreczeni rendőrség egy titokzatos és kényes ügyben fejezte be ma a bűnügyi nyomozatot. Egyik ismert debreczeni vagyonos polgár feleségének hirtelen és váratlan halála adott okot a hivatalos eljárásra, amelyek során aztán beigazolást nyert, hogy büntetendő cselekményről szó sincs. Az érdekes ügy előzményei ezek:

Tegnap este Győrffy Péter kigyó-utcai gazdálkodó fiatal felesége néhány napi szenvedés után meghalt. A kerületi halottkém, Varga Emil dr. orvos úgy találta, hogy az asszony, aki áldott állapotban volt, egy külsőleg alkalmazott műtét következtében elvesztette méhmagzatát és az erős vérzés megölte.

Varga Emil dr. véleménye alapján a debreczeni királyi ügyészség elrendelte a bűnügyi nyomozást, amelyet a rendőrség is folytatott. Ennek során megállapították, hogy bűncselekmény nem történt, az asszony a véletlen folytán veszítette el méhmagzatát. A nyomozásról a rendőrség jelentést tett Gáthy Bálint dr. kir. ügyésznek, aki a további eljárást beszüntette.

A szerencsétlen véget ért fiatal asszonyt ma délután temették el.

Dal az önkéntesekről.

*

Az önkéntes derék fiu, — a munda-derjára nem hiu, — a fegyvertől kicsit remeg, — de végre mégis jó gyerek. — Az önkéntes visel mezül — oly uniformist, mely feszül, — az önkéntes mesés alak, — az oldalszija tiszta lakk, — lépése gangos és merész, — érte rajong Adél s Teréz, — imádja Marcsa, Panna, Julcsa, — és ebben nincsen semmi furcsa, — mivel az extra uniformis e fontos rejtélynek a kulcsa — Az önkéntes művelt egyén, — hizik a bakfisok kegyén, — a korszón hetykén jár le-föl, — és gyenge lány-szivekbe tör. — Amig kalandokat les ő, — az oldalán lóg gyíkleső, — és kelljen vagy nem: mindenütt — az oldalfegyverére üt, — és szól: A fegyveremre mondom, — civilbagázs vérét kiontom!

Az önkéntes szakmába vágy, — mindennemű nőiarsaság, — hol büszkén, bátran, délcegen — így szól: Mi egy civil nekem? — Ha henceg, egyszerűn levágom, — bár vérengzés, az nem szokásom: — puskám tusát belé döföm, — és karddal fültöven lövöm, — és hogy durvának mégse fartsom, — a végén azt mondom, hogy pardon. — Hozzá vagyok már szokva régen: — a civil nem imponál nékem, — hisz tőlem már mindenki reszket, — mióta legutóbb magamba megvertem egy egész hadtestet.

Az önkéntes kemény legény, — s tudja: a főrifit nem regény, — és hogy nem költemény ama — roppant kegyetlen reglama. Az önkéntes komoly pasas, — és oly kemény, akár a vas, — az einelmarsot ah, hogy tudja! — a laufschriftet mily könnyen futja! — és milyen stramm, ha jár, ha megy, — s szilárdan áll, akár a hegy.

Az önkénteseket ma este — ott kűn a korszón sok hölgy leste, — és csupa új önkéntesen — pihent meg számos női szem. — Az új önkéntes többet ér — a sok kivénült réginel, — és az a főelőnye neki, — hogy új, és abszolút nem régi. — Buzgón, és folyton tiszteleg, — hogy kinek, azt se nézi meg. — Finánc ha jó, ő szalutál, — mert azt gondolja, így dukál, — és szalutál strammul, ha lát — egy veterán egyenruhát. — Rögton a sipkájához nyul, — ha jó az állatorvos ur, — a postást orvul meglesi — és buzgón s alutál neki. — De hogyha jó az ezredes, — zavarba jó. No most mi lesz! — A lépteit gyorsabbra szabja, — a sipkáját fejről lekapja, — és udvariasan szól rája: Herr Oberst ur, alászoigája!

Stillet.

Bosznia bekebelezése.

Külföldi lapok az annekszióról.

A létszámemelés előtérben.

A megszállott tartományok annektálásának kérdése a legkomolyabban foglalkoztatja a politikai köröket. Szavát hallatja ez ügyben a külföldi sajtó is, amely mint a közel jövő eseményét tárgyalja Bosznia és Hercegovina bekebelezését.

Párisból táviratozzák: Az itteni lapok szerint kétségtelen, hogy abban a percben, amikor Törökország és Bulgária között az ellenségeskedés megkezdődik, vagy már előbb is, Magyarország és Ausztria proklamálni fogja Bosznia annekszióját és csapataival bevonul a novibazári szandzsákba.

London, október 2. A Times jelenteti Pétervárról: A bécsi külügyminisztérium a delegációktól felhatalmazást fog kapni arra, hogy a megszállott tartományok állandó megtartása végett megtegye a szükséges intézkedéseket. Az orosz sajtó újból megfuvta a riadót a bosnyák kérdés miatt. A bosnyák kérdés felvetése által veszélyeztetve látják az orosz érdekeket és azt kívánják, hogy a többi hatalmak akadályozzák meg Ausztria-Magyarországot abban, hogy a bosnyák kérdést fölvesse.

*

Mint már tegnap jelentettük, az annexió kérdésének napirendre vetése kész ürügyül fog szolgálni a hadügyminisztériumnak, hogy követelje a létszámemelést. Félhivatalosan cáfolják ezt a hirádat, de mondanunk sem kell, hogy az ilyen cáfolatnak nincs jelentősége. Amely pillanatban Bosznia annektálását csakugyan kimondják, minden teketória nélkül meg fogják kérni a létszámemelést is. És ahogy mi a parlamentünket ismerjük, meg is kapják.

Az első villamosfény.

Kigyultak az ivlámpák.

Kritizál a közönség.

Nagyot nézett ma az esti Debreczen. Megállt a korszó és sétáló népe mosolyogva tekintett fel a villamos ivlámpák szép fehér fényébe. Mert a villamos-telep ma este azzal lepte meg a várost, hogy az utcákon kigyújtotta az ivlámpákat.

Az első villamos fény!... Egy város életében az olyan jelentőségű esemény, miot a lányoknál az első hosszú ruha. Ez bevezeti őket a nagy lányok sorába, amaz bevezeti a várost a kultúrvárosok közé.

A nyurga oszlopokon, vagy emeletnyi magasságban kifeszített drótokon csüngő ivlámpák a szemnek kellemes, féhéres fénnel öntötték el a várost, élénken elütve a törpe gázlámpák sárgás fényétől.

A villamos lámpák utcavilágítási hatásával azonban nem volt megelégedve a közönség. És valóban igaza volt a kritikának, mely majd minden ajakról felhangzott, mert az ivlámpák nem elég intenzív fénnel égnek, úgy hogy a villamos világítás majd elvész a gázvilágítás között.

Ezen mindenestre segíteni kell. Vagy az ivlámpák szaporításával, vagy pedig a lámpák fényintenzitásának növelésével. — Mert a villamos világítás bevezetésének bizonyára az a célja, hogy az utcáról lassanként kiszorítsa a gázvilágítást, vagy legalább is, hogy egyelőre segítségére jöjjen a gázvilágításnak az utcai világítás erősítésében. Már pedig amennyire az első napokban kritizálni lehet, a villamos világítás nem felel meg mindenben a hozzá fűzött várakozásnak.

A magánfogyasztók még néhány napig nem kapnak villamos-világítást, mert előbb az utcai világítást próbálják ki.

Szüret előtt.

Két debreczeni szőlősgazda hajtat ki a kertek közé.

— Milyen termése lesz az idén urambátyám?

— Gyöngye, nagyon gyöngye, 50–60 hektoliter.

— Nem is olyan rossz, a felét megvenném.

— Hát akkor én egész esztendőben mit iszom?

SZÍNHÁZ

Műsor:

Okt. 3. Szombat: Tatárjárás, ujdonság, operette C. bárlet.

Okt. 4. Vasárnap: délután Goldstein Számi, felhelyárakkal. Este: Tatárjárás, bérletszünet.

Tatárjárás Ma este került másodszor színre a Tatárjárás ismét telt ház előtt, melynek közönsége sokat és sokszor tapselt az előadó művészeknek. Kitérő volt ma is *Rózsa Lili*, *Zilahyné*, *Huzella Irén*, valamint *Horváth*, *Ferenczy*, *Ligeti* és a többi szereplők. Az előadás eleven, gördülékeny volt.

— **Sámson.** A szintársulat drámai személyzete egyszerre két premierre készül. Pénteken, október 9 én kerül színre először „Sámson”, Bernstein világhírű drámája. Az előadás az egész elsőrendű drámai személyzetet foglalkoztatja. Az előadást Békés Gyula rendezte. Vasárnap Pásztor Árpád nagy sikert aratott poétikus darabja: „A harang” kerül bemutatásra.

— **Szép Heléna új köntösben.** Szombaton Offenbach klasszikus zenéjű operettjét eleveníti fel az igazgatóság, a címszerepben Zilahyné S. Vilmával. A szép Heléna legközelebbi előadását egész új ren-

dezéssel tartják meg, mely teljesen elűt az eddigi tradicionális sablonos Heléna előadásoktól.

— **Repülő ballett.** Jövő kedden kezdi meg vendégszereplését a monte carlo-i udvari opera „repülő ballett” társasága, mely világhírű attrakció. Előadják a „Világok fakadása” című balletet.

A spanyol király Budapesten.

Diszebéd pohárköszöntőkkel.

Bók a közeli rokonságról.

Immár harmadik napja látja vendégül *Ferencz József* király a budai várpalotában *Alfonz* spanyol királyt és nejét, *Viktória* királynét. A találkozó alkalmából rendezett ünnepségek koronája volt a ma esti diszebéd, amelyen a felségek pohárköszöntőket mondtak egymásnak és családjaiknak egészségére és népeik üdvére, mindketten hangoztatva a köztük fennálló közeli rokonságot. Királyuk különös örömét fejezte ki azon, hogy felséges vendégei magyar székvárosában fogadhatja, amit a magyar közvélemény mindenestre jóleső érzéssel vesz tudomásul.

A spanyol királyi pár budapesti tartózkodásának harmadik napjáról a következőket táviratozza budapesti tudósítónk:

A Molinár-vezred reggelije.

XIII. *Alfonz* spanyol király ma délután 12 órakor a nevét viselő császári és királyi 38. gyalogezred, az egykoron híres *Molinár-vezred* tisztikarának bemutatkozását fogadta, amely a katonai tudományos és kaszinóegylet ünnepiesen díszített termeiben történt, ahol ez alkalomból a tábornoki karnak is számos tagja jelen volt. A bejáratnál *Leitschaft* ezredes ezredparancsnok fogadta a spanyol királyt, akit a kaszinó helyiségeibe kísért. Előbb a tábornoki kar tagjait mutatták be XIII. *Alfonz* királynak, aki azután mint ezredtulajdonos *Leitschaft* ezredes által ezredének tisztjeit mutattatta be magának. Ez alkalommal a spanyol király élénk érdeklődéssel tudakozódott az ezred szolgálati viszonyairól és megszólítással tünette ki a tisztikar több tagjait.

Déli fél 1 órakor kezdődött az őfelsége tiszteletére adott reggeli. Ez idő alatt az ezred zenekara játszott. Pezsgőbontáskor *Leitschaft* ezredes, ezredparancsnok német nyelven felköszöntőt mondott, amelyre XIII. *Alfonz*, Spanyolország királya válaszolt. Megdicsérte az ezred multját s éltette jövőjét, egyszerűen *Ferencz József* király egészségéért üritette poharát. Német nyelvű beszédét háromszoros „hoch” és egy magyar „éljen!” kiáltással fejezte be. A lakoma után a spanyol király lefényképeztette magát az ezred tisztikarával.

A reggeliről a spanyol király a szép-művészeti múzeumba hajtattott, ahová ezalatt *Viktória* királyné is megérkezett, aki *József* főhercegéknél volt villásreggeli. Megtekintették továbbá a mezőgazdasági múzeumot, délután negyed öt órakor pedig a Park klubba mentek, ahol tea volt a spanyol királyi pár tiszteletére.

A diszebéd.

Délután hat órakor a királyi várpalota szertartástermében diszebéd volt a

spanyol királyi pár tiszteletére. Az ebéden őfelsége jobbján a spanyol király, balján pedig a spanyol királyné foglalt helyet. *Ferencz József* király a következő pohárköszöntőt mondta:

Midőn a mult évben egészségi állapotom azt az áldozatot követelte tőlem, hogy Felsőged látogatásáról le kellett mondanom, e felett érzett fájdalmamat csak az a remény enyhítette, hogy szeretetre méltó szándéka az év folyamán megvalósul. Felsőgednek nagy hálával tartozom, hogy kívánságomat teljesítették. Azt a szerencsét, hogy fenkölt nejét megismerhettem, Sire, fokozza az öröm, hogy Magyarország fővárosában fogadhatom Önöket. Ujabb hálával tartozom Önnek azért a nagy kitüntetésért, amelyet nekem adományozott s amely új köteléssel fűz a vitéz spanyol hadsereghez, amelynek tagjául eddig is büszkén vallottam magamat.

Felsőged irántam táplált érzelmeinek e becses tanúságait tapasztalva, újabb megnyilvánulását látom annak a barátságának, amely függetlenül a közeli rokonság szoros kötelékeitől, sohasem szűnt meg házainkat egyesíteni. Szerencsét kell kívánnom önmagamnak ama kitünő viszony érdekében, amely Ausztria-Magyarországot Spanyolországhoz fűzi, amelynek üdvé szívem legforróbb és legbensőbb kívánsága. Felette szerencsésnek érzem magamat, hogy Felsőgedet köszönhetem és élőszóval biztosíthatom benső barátságomról. Az Ön egészségére, Sire, a királyné és az egész királyi család egészségére üritem poharamat.

Alfonz király a következő pohárköszöntővel válaszolt:

Sire! A legmélyebb megatottsággal adom át császári és apostoli királyi Felsőgednek a magam és a királyné üdvözlését. Ez emlékeztető alkalom előtt nemcsak a monarkia történetében korszakalkotó dátum, hanem egyuttal ünnep is, mert hisz ereimben a Habsburgok vére folyik. Természetes tehát, hogy lelkem legmélyén büszke vagyok arra, hogy felsőgedhez családi kötelékek fűznek. A királyné és én nagy aggodalommal kísértük a betegség lefolyását és kimondhatatlan örömünkre szolgál, hogy immár megtehettük az elhalasztott látogatást. Vajha Isten még sok esztendőn őrizné meg Felsőged drága egészségét, uralkodásának dicsőségére.

Sire, amidőn Önnek a spanyol hadsereg legnagyobb rangját adományozom, egyuttal igen nagy kitüntetésnek tartom hadseregem részére, hogy Felsőged dicső neve annak élén szerepel. Magam is köszönetet mondok Felsőgednek, hogy újból emelni kegyeskedett az osztrák magyar hadseregben viselt rangomat.

A szoros barátság, amely közeli rokonságunktól eltekintve, mindenkor egyesítette házainkat s a kitünő viszony, amely Spanyolország s Ausztria-Magyarország között fennáll, állandó gondozásom tárgya és minden alkalmat

föl fogok
erről bi
ismétlem
kivánság
és én F
táplálunk
ségére, a
ségére é
vére ürit

A spany

A kir
magyar os
vassági tá

— A

örökösne
gönyi: J
ma hire J
főherceg
sának id
egyenkint
fogja foga
nizstereln
dár minis
aki a kor
ismeri.

— T

ünnepe
mán, Deb
országgy
este tizen
ahol nagy
sára, noh
lözését ké
Kálmán f
lét, kinek
téli kertjél
6-iki ün
nevében
rára és a
ben Bara
képviselő
este fél h
diszgyüle
is, akinek
lét nyujt
ros disz
október 6
a város
sági bizo
lenlétében

— Ausztr

hogy ott
rökben
szel öss
föl fogja
rendelne
után a
lemondá

— gyűlés
egylet ok
vándorgy

Fisc

föl fogok használni, hogy Felségednek erről bizonyítékkal szolgáljak. Midőn ismétlem a legforróbb és legbensőbb kívánságokat, melyeket a királyné és én Felséged boldogságát illetőleg táplálunk, poharamat Felséged egészségére, az egész császári család egészségére és Ausztria-Magyarország üdvére üríteni.

A spanyol király a közöshadsereg tábornoka.

A király Alfonz spanyol királyt a magyar osztrák hadsereg tiszteletbeli lovasági tábornokává nevezte ki.

UJDONSÁGOK.

— **A kormány tagjai a trónörökösénél.** Budapesti tudósítónk sürgönyzi: Jól értesült parlamenti körökben ma hirtelt, hogy *Ferencz Ferdinánd* főherceg mostani budapesti tartózkodásának ideje alatt a kormány tagjait egyenkint vagy együttesen kihallgatáson fogja fogadni. Eddig csak *Wekerle* miniszterelnök és *Andrássy* és *Zichy* Aladár miniszterek voltak a trónörökösénél, aki a kormány többi tagjait még nem ismeri.

— **Thaly Kálmán az aradi gyászünnepen.** Aradról jelentik: *Thaly* Kálmán, Debreczen város első kerületének országgyűlési képviselője október 5-én este tizenöt képviselővel Aradra érkezik, ahol nagyban készülődnek a fogadtatására, noha *Thaly* minden fogadtatás mellőzését kérte. A vasuti állomáson *Kádas* Kálmán főjegyző üdvözlö az ősz képviselőt, kinek tiszteletére a Központi szálloda télikertjében vacsora lesz. Az október 6-iki ünnepélyen *Thaly* a képviselőház nevében koszorút helyez a vértanuk szobrára és a vesztőhelyre. Október 6-án délután *Barabás* Béla ebédet ad *Thaly* és a képviselők tiszteletére. Ugyancsak 6-án este fél hat órakor a Rákóczi-társaság diszgyűlést tart, amelyen résztvesz *Thaly* is, akinek a társaság *disztagsági oklevelét* nyújtják át ez alkalommal. *Aradváros diszpolgársági oklevelét* *Thalynak* október 6-án délután 3 órakor adják át a városháza disztermében a törvényhatósági bizottsági tagok és a polgárság jelenlétében.

— **Politikai bonyodalmak Ausztriában.** Bécsből táviratozzák, hogy ottani jól informált politikai körökben elterjedt hírek szerint az őszszel összeülő Reichsrátót hamarosan föl fogják oszlatni és új választásokat rendelnek el. A parlament föloszlatása után a Beck-kormány be fogja adni lemondását.

— **A mérnök- és építész-egylet gyűlése.** A magyar mérnök- és építész-egylet október hó 4-én, vasárnap tartandó vándorgyűlésére igen sok vendég jelen-

tette be az érkezését, úgy, hogy a gyűlés résztvevői nagy száma miatt is igen imponánsnak ígérkezik.

— **Debreczen a múlt hóban.** Debreczen város közigazgatási bizottsága e hó 5-én, hétfőn délután 3 órakor tartja meg szokásos havi ülését, melyen a szakreferensek a város múlt havi közigazgatási állapotáról adnak számot.

— **Magyar ember — amerikai belügyminiszter.** *Newyorkból* táviratozzák: A saratogai konvenció magyar embert jelölt *Newyork* állam belügyminiszterül. Az illető neve *König* S. *Salamon*, aki husz évvel ezelőtt vándorolt ki

— **A városi közutak fenntartása.** Most jelent meg Debreczen város törvényhatósági közutainak építkezési, kezelési és fenntartási kiadásairól és a kiadások fedezésére szolgáló bevételekről szóló 1909. és 1910. évi költségelirányzata. A közutak céljaira az 1909. évre 233,419 kor., az 1910. évre pedig 243,587 korona van elirányozva, melyek fedezésére tulnyomó részben az utadó bevételek szolgálnak.

— **Az Omke és a végrehajtási bejelentések bélyegkötelezettsége.** Köztudomásu dolog, hogy a pénzügyminiszter e bejelentésekhez csatolt értesítéseket 30, illetve 20 filléres bélyegilletéssel róttá meg. Ez ellen az Omke központja felterjesztéssel élt, aminek már megvan az a fogadata, hogy a pénzügyminisztérium sürgős rendeletet intézett az összes pénzügyigazgatóságokhoz, hogy a bélyegtelenül beadott értesítések után leletet ne vegyenek fel, hanem csupán az egyszeres bélyegket követeljék. A rendelet maga is beismeri, hogy az értesítések bélyegkötelezettsége maga is vitás; egyben intézkedett a rendelet, hogy oly esetekben, mikor a hatóságok a leletet már felvették, ez a fél kérelmének bevárása nélkül hivatalból töröltesék és csak az egyszeres bélyeg követelendő a féltől. Örömmel jelenthetjük, hogy az Omke közérdekű akciójának első része már sikerrel járt. Az egyszeres illeték törlése, illetve az annak esedékessége iránti kérdés még a jövőben lesz elintéztve és szintén bir kedvező kilátásokkal. Ebből a célból elegendő volna, ha a majdan kikézesítendő fizetési meghagyásokkal a felek várának; legfeljebb egy-kettőt bocsátának felebezés végett a pénzügyigazgatóságokhoz és amennyiben ott elutasítatnának, panasz végett a közigazgatási bírósághoz. A kerület titkára szívesen szolgál részletesebb felvilágosításokkal az eziránt majd hozzá fordulókhoz. Ha már most annak idején a közigazgatási bíróság az értesítések bélyegmentességét állapítaná meg, akkor a már felragasztott bélyegek visszatérítése tárgyát fogják képezni.

— **Balesetek a spanyol király bevonulásánál.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A spanyol király bevonulása alkalmából több súlyos baleset történt. Az Oktogon-téren, *Vicz* 32. gyalogezred-beli főhadnagy *Iova* hátbarugta *Horváth*

Antal 9 éves iskolásfiút. A súlyosan sérültet a mentők a Rókus-kórházba szállították; állapota veszedelmes. Az *Andrássy*-ut sarkán *Singer* *Ferenoné* uriaszonyt annyira összenyomták a tolongásban, hogy a szerencsétlen nő ma belehalt sérüléseibe a Rókus-kórházban.

— **Orosz kémek Magyarországon.** *Alsókubinból* táviratozzák: *Berzeviczy* *Jenő* határrendőrségi fogalmazó tegnap két orosz nyomdászt tartóztatott le. A fogalmazónak az a gyanuja, hogy a letartóztatott oroszok kémkedés céljából jöttek Magyarországra.

— **Husz korona a halál ellen.** A közeli *Mártonfalva* községben furfangos módon csalt ki husz koronát *Szabó* *Jánosné* odaváló asszonytól egy cigányasszony. Jósolt az asszonynak és azzal rémitette el, hogy reggelre meghal, ha neki nem ad 50 koronát. Az egyszerű gondolkozású és babonás asszony megijedt a halál szó hallatára és kiegyezett a cigányasszonnyal 20 koronában. Másnap aztán, amikor a legjobb egészségben ébredt fel, látta be, hogy őt ez a cigányasszony becsapta. Feljelentést is tett ellene a csendőrségen, amely most kutat a szélhámos cigányasszony után.

— **Halálos baleset egy gyárban.** Budapesti tudósítónk sürgönyzi: Az angyalföldi *Kaszab* és *Weiner* cég csavargyárában egy 13 méter hosszú és 4 méter magas faépület, amely raktárukat szolgált, ma délben összedőlt. A romok maguk alá temették *Dariga* *István* napszámot, akit társai holtan húztak ki a gerendák alól.

— **Feltört lakás.** Debreczen határában a *Vida*-telepen ma délelőtt betörés történt. Ismeretlen tolvajok feltörték *Cserép* *Imréné* lakását és onnan 50 korona értékű ingóságot elloptak. A betörésről jelentést tett a csendőrségnél.

— **Elfogott rablóbanda.** A fővárosi rendőrség egy veszedelmes rablóbandát tett ártalmatlanná, amelynek tagjai *Ujpesten* törbe csaltak egy embert és kirabolták. Az illető mint *Fehér* *Béla* asztalossegéd tett panaszt, elmondotta hogy egy leány elvitte a *Vasut*-utcaiba, ott négy ember megtámadta és kirabolta. Künt itt, hogy a panaszos hamis nevet mondott hogy ismerősei és családja meg ne tudják a dolgot, igazi neve *Grammant* *Pál* és nem asztalos, hanem cipészsegéd. A detektívek kinyomozták a leányt is *Majszai* *Juli* 27 éves kéjné személyében és utána a banda többi tagjait *Haluska* *Gusztáv* mészárossegédet, *Jankó* *Ferenc* hentessegédet, *Weisz* *Ignác* reszelővágót és *Sós*-*kuti* *Tárnok* *Géza* lakatossegédet. Mindannyian tagadták a rablást és verekedésnek mondták a támadást, de mert *Jankó* vallott, a többi is beismerte a rablást. Valamennyit letartóztatták.

— **Royal kávéház** villany tényben gyönyörű látványosság *Villany* levegő tisztító, külön termék, ebéd, után fekete és uzsonna kávék különlegességek *Színház* után meleg és hideg vacsorák. Külön termék esténként elsőrendű zenekar. Előre

Fischer Adolf posztónagykereskedőnél Piacz-u. 61. szám.
kizárólag hazai és angol divat szövetek kaphatók.

lehet ebédeket és vacsorákat rendelni. Bel és külföldi borok, figyelmes kiszolgálásról gondoskodik Hauer Bertalan tulajdonos.

— **Osztálysorsjáték.** Budapesti tudósítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai huzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

30.000 koronát nyert: 119130.
20.000 koronát nyert: 46624.
10.000 koronát nyert: 20569.
5000 koronát nyertek: 45085 64854
2000 koronát nyertek: 1264 5337
10415 12546 16581 18264 20840 20852
23652 25526 28287 37264 38777 40384
40969 42159 50161 57633 59180 65519
66182 69947 71585 78173 74001 75230
84731 88172 88838 89618 108833 108972
111073 118415 120953 123446.
1000 koronát nyertek: 3105 3289
5701 6664 11367 15320 15823 18077 21408
22452 22467 24717 27244 27461 28642
35061 25559 37935 38363 38528 40097
42774 45790 46269 47807 49623 50868
57076 57817 59044 61070 64409 69510
71549 73440 75445 75747 84042 84313
87495 87751 88077 91493 96477 10745
107658 110053 110063 110110 112445
116732 119079 119887 128657.
500 koronát nyertek: 833 1287 4615
4017 4430 5044 6778 8789 9758 9831
9891 12970 15838 15847 26244 16609
17745 18971 25205 27107 36063 36341
38143 38696 41660 42817 42930 48720
44582 45585 47797 50207 51054 52955
57386 58374 58602 61384 61402 62267
67181 63098 64733 66721 66862 70336
72152 73190 73343 75941 78012 78060
82617 84974 85124 88311 88709 89885
91349 92344 92835 92847 93094 94316
94625 98987 101840 105044 107889 111378
114885 115457 116604 118425 118534
122241 122520 123025 123397.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

— **Hová menjünk színház után?** Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Színházi előadások után friss vacsora, sok különlegesség. Halak, vadak. Frissen csapoló Korona á la Pilseni sör, kitűnő fajborok. Társaságok részére szeparék, nagyobb társaságoknak a virág-étterem. Naponta nagy zene-hangversenyek.

— **A Hungária kávéház az első kelő családok egyedüli találkozó helye.** Naponként zene estély. Dus választék színházi vacsorákban. Saját termésti borok. Társaságok részére külön terem.

— **Percol Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna-utca 22. szám.

— **Szüretre kész tűzijátékok, röppentyűk nagy választékban kapható Mentze Henrik** újdonságok áruházában Kossuth-u. 4. szám.

— **Divatos őszi és téli Női és Leány felöltöket, boákat, model kaplapokat** csak a Hajdumegye legnagyobb Rózsa féle áruházban Kistemplombazár lehet már mártól kezdve olcsón vásárolni. Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

— **Újdonság az eredeti testedső Diaboló játék, gyermekek és felnőttek részére legújabb érdekesítő sportjáték szobában és szabadban.** Kapható Mentze újdonságok áruházában Kossuth-u. szám.

— **Antidol** fejfájás és nátha ellen 60 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

— **Ha jó tartós éltű zsebkésre, ollóra, vagy borotvára van szüksége, ne mulassza el felkeresni Mentze Henrik újdonságok áruházát Kossuth u. 4. szám alatt.**

Közgazdaság.

Ingtatlanok forgalma.

Dr. Fiók Károly veszi a debreczeni 1691 sztkvben foglalt Bethlen utca 19 sz. házat Bárdossy Gyula és nejétől 32000 koronáért.

Király István veszi a debreczeni 1553 sztkvben foglalt 13 hold 450 négyszögöl ujosztású földet Horváth Tamásné Tóth Máriától 7000 kor.

Szabó Sándor és neje Szabó Julianna veszik a debreczeni 9545 sztkvben foglalt Hadház-utca 16. sz. házat Déri Istvántól 6000 kor.

Szabó Balint és neje Kesik Julianna veszik a debreczeni 778 sztkvben foglalt 8 hold 400 négyszögöl ondódi földet Nagy Mihályné és társaitól 9000 koronáért.

Terményfőzsde.

Schvarcs B. debreczeni bizományos társaság igazgatója Budapest, 1908. október 2

Készárú 2 és féltől 5-ig magasabb, határidők szilárdak.

1908. októberi buza	11.57.	58
1908. májusi buza	11.91.	92
1909. áprilisi buza	9.52.	53
májusi rozs	9.89.	90
1908. októberi rozs	8.01.	02
1909. áprilisi rozs	8.42.	43
októberi zab	7.44.	45
1908. májusi zab	---	---
1909. áprilisi zab	---	---
1908. júniusi teugeri	---	---
1908. szeptemberi teugeri	---	---
1908. augusztusi teugeri	---	---

REGÉNY-CSARNOK.

Az alpesi Vampyr.

100. Regény.

Mindenekelőtt esküje jutott eszébe, melyet ügyesen csikart ki tőle a rejtelmes idegen. Albert csak most látta át, mit ígért s mibe keveredett. Nejét s önmagát kompromittálendő levelet kellett szerkesztenie s álnokul a legjobb barátai kezébe adni azt, mint tiszta igazságot. Minden vére föllázadt e gondolatra s érzé, hogy képtelenségre esküdött. Levetségét magas foku izgatottság váltotta föl — jött, ment szobáiban, gyors nehéz lépteivel felverte az álomba mélyett háznépet, szolgáló aggodva látták, hogy valami változás történt uruk lelki állapotában s máris arról suttogtak, hogy az őrnagy megőrült. Violetta, signora Bruzzaldi és neje aggódva, tündödvé tanácskoztak a teendőkről — és senki se merte megszólításával háborgatni az őrnagyot. Kilencz óra tájban azonban valamennyjük nagy csodálkozására, Albert a kisterembe lépett s az értelem jelenlétének legesahatatlanság jeleivel nézett körül a szobában, hogy hivatlan egyén nincs-e jelen, midőn meggyőződött, hogy csak legjobb barátai veszik körül! Bruzzaldi-hoz lépett, megfogta kezét s inkább gonddal terhes mint bánatos hangon kérdé:

— Atyai barátom, egy kérést szeretnék mindnyájukhoz intézni.
Bruzzaldi meghajította ősz fejét, jeléül, hogy kész szíve mélyéből a meghallgatásra.
— Nekem . . . el kel mennem, folytatá Albert homlokát ránczolva . . . okvetlen el kell mennem . . . a nélkül, hogy bárki előtt is elmondhatnám — hová . . . Lehetséges volna é az, hogy önök, kik szülői, testvéri és forrón szeretett baráti részvételt kériáltak nemes keblükre lesulytó állapotomban, keserű balsorsom közepett. Lehetséges é, kérdem, hogy önök neheztelés nélkül megtudják nekem locsátani titkolódzó zárkózottságomat, most a midőn

bizalmamra — feltétlen bizalmamra ennyi érdemet tettek.

A kis család egyszerre összenézett, pillantásaik kérdőleg függtek egymáson s a lélegzet elállt ajkain a meglepetéstől.
(Folyt. köv.)

Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizált szolid, gyönyörű szép, fekete, fehér és színes ujdonságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek menyasszonynak, hál, társaságra és utcai toilletnek és blonsoknak, bélesnek stb. való K 1.15-től K 18-ig méterenként.**

Csakis jótállás melletti solid se'yemszövetet árulunk, direct magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

Schweizer & Co L. u. u. 18. (Strájc.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Ékszer, zseborát

bizalommal

jótállás mellett.

Halász Nándor

órás és ékszerésznél

lehet vásárolni.

Debreczen, Piacz-utca 24. sz.

Fehérlő-szálloda épület.

Boros hordók és taposókádak

használt és új, minden nagyságban és mennyiségben kaphatók

Péterfia-utca 76.

Ugyanott 1 üzleti petroleumos tartály is eladó.

ATOM

Moly elleni védekezésre

legjobb és legbiztosabb

a butorokat, szőnyegeket és

függönyöket az elismert

ATOM porszívógéppel

tisztítani.

Kapható és megtekinthető

KILLER EDE

butor-gyárosnál, DEBRECZEN.

Le
meleg al
keztük
1.50 kortó

A H

aroz

mely teljes
sem ólmot
alatt megszi
pattanást, b
simítja a r
fehérré sim
a szél és
Nem zsiros

Egy tég

K

Mihalov

Főpiacz

Haszn

minden na
porthordók

Wolf

Kism

R

Deb

Elism

Don

Menyaz

DEB

Ősz

Női r

Őri

Villam

lakások,

szére le

szakérte

A Gan

(Piacz-u.

Sz

tekkel

nut-szol

Milgítate

Telefo

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. — Vidéki tudakozásnál tessék választékos bélyeget csatolni.

25 ezer koronát jövedelmező fűszer üzlettel bíró sarok ház több rendbeli lakásokkal, nagy udvarral 20 ezer koronáért eladó. Értekezhetni Kossuth-u. 15. sz. alatt, 4. sz. lakás az udvarban.

Vigyázzon! Uraktól levetett ósaka ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Boros hordók és taposó kádak használt és új minden nagyságban kaphatók. Új hordókról nagy vételvel külön ajánlat. Péterfia 76.

CZIGARETTÁZÓK!

100 db. hüvely nikotin mentes:

"Kip-kop" 08 "Riz" 14
"Tiszti" 10 "Parafás" 14
"Delibáb" 12 "Arany" 20
"Kalibri" különlegesség 16 k.

Kapható: HARMATHS szivarkahüvely különlegességek főraktárában Debrecen füvészkert u. 14.

Fagyapott szőlő és gyümölcs csomagoláshoz kapható legolcsóbban Kontsek Gézárnál.

Liszt stélázi és pult (egész lisztkereskedői berendezés) olcsón eladó. Miklósu-telek 22.

Keresek megvételre egy használt szódavizes kocsi. Cím a kiadóhivatalba.

Cseplőgép garnitúrákat veszek és eladok. Géplakatos tanulók felvételnek Ehrenreich Sámuel Széchenyi-u. 44.

Teljesen új fűszer-stelage azonnal eladó. Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer nagykereskedésében Városház-utca 2.

Eladó vaspénzszekrény. Egy álló íróasztal alakú Wertheim szekrény igen jó karban eladó. Hol? Megmondja a kiadó hivatal.

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatu tanító magánórákat ad, vizsgákra kitűnően előkészít felelősség mellett. Cím a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás november 1-re, négy szoba, alkov, minden hozzávalóval, gázlusterrel Darabos-u. 5. Értekezni lehet az emeleten.

Mérlegképes könyvelő, könyveléseket a adutani órákra elfogad. Cím a kiadóba.

Keresztény uri háznál butorozott szoba kiadó két tneologus részére. Darabos-utca 56.

Jó házból való fiu üveges tanulónak felvétetik Blattner József Csapó-u. 1.

Egy ebédlő inga-óra eladó. Deák Ferencz-utca 9. I. 6.

Bankkönyvvezető elvállal hivatalos órákon kívüli könyvelést és levelezést. Cím a kiadóban.

Jó csaladból való a középiskola alsóbb osztályába járó tanuló intelligens izr. családnál teljes ellátásra felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

MERKLER SOMA

nap és esőernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben

2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket

1 korona 60 fillértől.

Rizárolag francia mellfűzőkben

nagy választék 3 koronától feljebb.

Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámítól váltókat, utalványokat, nyitl tételeket stb.

Törlesztés vagy kamatozó kölcsönt nyujt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdéi megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre, és

Vállalkozik minden egyéb bank-ügylet kötésére is.

Az igazgatóság.

KIVONAT.

1 kg. Családi vegyes kávé . . . 2 kor.
1 " Törmelék csokoládé . . . 1.80 f.
1 " Orosz tea, finom . . . 6 kor.
5 " Finom csemege szőlő . . . 1.40 f.

Friss Szardínia és Cacao megérkezett

Kohn Henrik

déli gyümölcs és csokorka kereskedésben, Hatvan utca 5. — Telefon 388.

Legbiztosabb szépitőszér a

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépit, fiatalít! Legkifünőbb szer szepő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru” gyógyszerár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.



Legjobb órák,

legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórák

Debreczen, Piacz-utca 42.

Hydraulikus sajtók

Szőlő és gyümölcsmust

Arany érem
Szeged 1889.

Arany érem
Budapest 1899.

Arany érem
Pozsony 1902.

hydra-
likus
sajtóért.



sajtólásra a nagy üzem számára.
2 kitotható kosárral vagy 1 kosárral.

Már igen tetemes
számban üzemben
helyeztetett.

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legjobb szerkezetben

MAYFARTH PH. és TA., BÉCS, A

különlegességi gyár gyümölcsértékesítési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Megrendelések idejekorán kértnek.

Férfi és fiu Box czipők legolcsóbban

a Központi czipő és kalap áruházban Dréher sörcsarnok mellett. Telefon 435.

Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában, Piacz-utca 49. szám a főpostával szemben.